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Zpravodaj radnice
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„DEN, VE KTERÉM SE DÍTĚ  
ANI JEDNOU NEZASMĚJE,  

JE ZTRACEN.“
J. A. Komenský
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Foto na titulní straně: Žáci ZŠ Hulín tvořili v rámci soutěže „O nejzajímavější hulínský domeček“. Více informací na str. 14.  
Foto: ZŠ Hulín • Autoři fotografií na str. 2 jsou uvedeni u jednotlivých článků
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V Galerii informačního centra Hulín je až  
do 26. dubna k vidění výstava Hulín a okolí.09
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Travesti skupina  
Techtle Mechtle předvedla 
svůj aktuální pořad  
„Dokud nás smrt nerozdělí“.

„Bookstart: S knížkou do života“. 
Tradiční akce v městské knihovně.08

16 - 19 
Novinky ze ZŠ 
Hulín. A je jich 
opravdu hodně.

14 - 15 
Březen byl  
v SVČ Hulín 
nabitý akcemi. 

20 Ohlédnutí za HORUL CUPEM,  
tradičním turnajem neregistrovaných 
hráčů ve stolním tenise.

Značka Baťa je v Africe pořád pojem.  
A také symbol jiného světa.21
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V Hulíně bude opět platit Hanácké prá-
vo. A to o víkendu 22. a 23. června,  
v rámci letošních oslav 800 let od první 
písemné zmínky o městě. Na náměs-
tích a v ulicích se objeví krojovaná cha-
sa, bude se zpívat, tancovat a hodovat.  
A také trestat a vyplácet…

Hanácké právo je jednou z hulínských  
tradic a starodávným zvykem. V jeho 
úvodu požádají krojovaní stárci v čele se 
svým rychtářem starostu a další oficiál-
ní představitele obce o svěření starého 
Hanáckého práva a povolení vykonávat 
spravedlnost ve městě.

Když je jim tato výsada udělena, pře-
vezmou společně s ní na časově přes-
ně vymezenou dobu i správu nad celým 
městem. Následně pořádají vymyšlené 
soudy a ukládají symbolické tresty, které 
mají pomoci zlepšit atmosféru ve městě, 
urovnat sousedské spory a také umožnit 
lidem reagovat na události, které se ak-
tuálně řeší. 

Tradice Hanáckého práva byla v průběhu 
staletí vlivem různých událostí několikrát 
přerušena. Vždy však došlo její k obnově.

Naposledy převzala zvolená chasa vlá-
du nad městem v roce 2014, tehdy měla 
podobu obchůzky s vyplácením sousedů.  
K té dojde i letos, součástí programu 
bude také přehlídka dětských hanáckých 
souborů a vystoupení Hanáků z Hulína.

Hanácké právo mělo vždy svůj symbol, 
znak spravedlnosti. Byla jím panenka  
na šavli ozdobené pentlemi. Součástí zvy-
ku bývá i takzvaná „ferola“, velká vařecha, 
kterou kopař na rychtářův pokyn trestá 
provinilce proti pořádku. 

Zdeněk Dvořák

Hanácké právo v Hulíně. Provinilci proti pořádku 
dostanou vařechou

HANÁCKÉ PRÁVO V HULÍNĚ

Hanácké právo je především lidovou veselicí. Foto: archiv
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Venkovní stavby se rozjíždějí

STAVEBNÍ OKÉNKO, AKTUÁLNĚ

Jaro se v letošním roce přihlásilo velmi 
brzy a stavební firmy s venkovními pra-
cemi již nemusí otálet. I v Hulíně se za-
čne s několika stavbami, což bude mít  
za následek rozkopané části chodníků 
nebo zelených ploch mezi vozovkou a 
chodníkem. O jaké stavby se bude jednat?

SOKOLOVNA S NAVAZUJÍCÍM 
VENKOVNÍM OSVĚTLENÍM
Jak jsme již informovali v minulých člán- 
cích, práce při rekonstrukci Sokolovny ne- 
ustávaly ani v zimních měsících. Brzký ná-
stup jara umožňuje firmě VW WACHAL, 
a. s., pokračovat i s venkovními pracemi.  
V tuto chvíli se připravují podkladové 
vrstvy parkoviště, do kterých je však nut-
né připravit kabeláž nejen pro venkovní 
osvětlení, ale také pro připojení kamero-
vého systému či přípravu pro závorový 
systém apod. Tyto práce jsou však méně 
postřehnutelné, protože se odehrávají  

ve „dvoře“, a tudíž nejsou kolemjdoucími 
tolik vidět. 

Mezi viditelné práce se však zařadila prá-
vě příprava veřejného osvětlení a reali-
zace nové přípojky vody. Výhodou bylo, 
že se práce provedly souběžně a při vý-
kopu pro přípojku vody, která na několik 
dní uzavřela ulici Javorovou, se provedla 
i příprava kabelu veřejného osvětlení.  
V první fázi jsou plánované dva sloupy, 
které jsou součástí stavby kulturního 
zařízení. V příštím roce se předpokládá,  
že se celé veřejné osvětlení v ulici Javo-
rová přeloží na druhou stranu, než je ulo-
ženo nyní, a tím se završí oprava v celé 
ulici.

KABELÁŽ PRO 
VYSOKORYCHLOSTNÍ INTERNET

Další brzkou akcí, kterou v našich uli-
cích uvidíme, je pokládání kabeláže pro 

vysokorychlostní internet.  Na tuto akci  
v minulém roce získala pravomocné sta-
vební rozhodnutí společnost TelcoInfra-
structure. Jedná se o jednu z dceřiných 
společností ČEZu, která současně spo-
lupracuje s dodavateli elektrické energie. 
Tato skutečnost má velkou výhodu při 
plánovaných výměnách rozvodů elektric-
ké energie, kdy se firmy vzájemně doplní 
a do jednoho výkopu položí obojí kabeláž. 

Této výhody se nám podaří využít i při 
pracech kolem nového kulturního cen-
tra, resp. bývalé Sokolovny, kde se vyu-
žijí stávající výkopy, a také překopu ulice 
Javorová. Je však potřeba počítat s tím, 
že se vysokorychlostní internet bude bu-
dovat i v dalších ulicích, např. ulice Hole-
šovská, Nádražní, Smetanova, Sadová, 
Záhlinická a dále na sídlištích Družba I, 
Družba II a Višňovce. 

Jaromír Žůrek, starosta města

POSÍLEJTE  
SVÉ PŘIPOMÍNKY A NÁPADY

Komise pro oblast sportu a volnočaso-
vých aktivit byla zřízena jako poradní 
orgán Rady města Hulína. Úkolem 
komise je zabývat se podněty obča-
nů Hulína, Záhlinic a Chrášťan v oblasti 
sportu a volnočasových aktivit, pro-
jednávat návrhy na zlepšení podmínek  
v této oblasti, předkládat je radě města. 
Dále pak projednávat podněty sportov-
ních klubů, spolků a zájmových kroužků 
na neustálé zkvalitnění jejich činnosti. 
Od počátku existence komise také na-
vštěvujeme jednotlivé sportovní kluby a 
zajímáme se zejména o práci s mládeží.
Členové sportovní komise se rozhodli,  
že zřídí e-mailovou adresu: 
hulinkomiseprooblastsportu@gmail 
.com, na kterou nám můžou občané 
Hulína, Záhlinic a Chrášťan zasílat 
své připomínky a nápady, jak zlepšit 
sportování v našem městě. Komise 
veškeré návrhy projedná a jejich řeše-
ní předá Radě města Hulína.Také nás 
najdete na Facebooku: Komise pro 
oblast sportu Hulín, který má sloužit 
pro rychlou komunikaci i k vzájemné-
mu propojení spolků. 

za Komisi pro oblast sportu  
a volnočasových aktivit  

Karel Malošík 

Práce na rekonstrukci Sokolovny pokračují dle plánu. Foto: Z. Dvořák

CO S VÁNOČNÍM STROMEČKEM?
Je mnoho trendů, které dnes vánoční 
svátky ovlivňují. Jedním z nich je zakou-
pení vánočního stromku v květináči, kdy 
jeho majitelé počítají s následnou výsad-
bou ve svém okolí. Pokud má někdo svoji 
zahrádku, na kterou výsadbu plánuje, tak 
je to zcela v pořádku a může se z rostou-
cího stromečku dlouhodobě těšit. 
Problém však nastává, pokud někdo 
uvažuje o výsadbě na obecní pozemek. 
Zákonné pravidlo říká, že strom náleží 
vlastníkovi pozemku, což znamená, že jej 
vlastník, tzn. město, může kdykoliv pře-
sadit či pokácet. 

Současně je potřeba si uvědomit, že  
v městských pozemcích vedou inže-
nýrské sítě a další se plánují. Výsadba  
a růst stromu může sítě poškodit. Dal-
ším problémem bývají vysazené stromy  
v blízkosti vozovek, zejména v situaci, kdy 
stromek vyroste a začne bránit ve výhle-
du, nebo jeho větve zasahují do vozov-
ky. Pokud tedy máte zájem na správně 
provedené výsadbě, tak se raději napřed 
dohodněte s pracovníky odboru rozvoje 
města a životního prostředí městského 
úřadu v Hulíně. 

Jaromír Žůrek, starosta města
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KAREL DOČKALÍK  
(1879 - 1889, 1892 - 1899)
Podíváme-li se na r. 1880, zjistíme, že na 
2 823 obyvatel připadalo v Hulíně 84 živ-
ností, v nichž bylo zaměstnáno 394 dělníků 
a 31 učňů. Ve městě bylo sedm živností 
kovářských, tři koláři, sedm stolařů, šest 
krejčích. Nejvíce bylo obuvníků, celkem 10 
živností s 21 dělníky a 13 učni. Dále v Hulí-
ně působilo více obchodníků a hostinských.
S postupující byrokratizací začal také Obec- 
ní úřad města Hulína zdokonalovat svou 
oficiální agendu a písemné záznamy z jed-
nání obecního výboru poskytují více infor-
mací. Například, že v roce 1887 radní v čele 
se starostou Karlem Dočkalíkem schválili 
petici ohledně zřízení českého gymnázia  
v Kroměříži a týž rok udělili čestné občan-
ství města Hulína učiteli Karlu Obrátilovi.
Obec mimo jiné platila tajemníka a časem 
až tři strážníky. Strážníkův plat činil 300 zl. 
ročně a výbor se usnesl, že mu z obecních 
peněz bude zaplacen plášť, kabát, kalhoty 
a čepice v hodnotě 30 zl. Po uplynutí tří let 
si mohl oblečení ponechat. V r. 1889 pak 
radnice rozhodla o zbudování strážnice  
v bývalé sýpce. Všichni strážníci podléhali 
vždy vedení třetího radního.
Strážníci přísně bděli nad přestupky, avšak 
jak se ukázalo, největší „škodná“ se usadi-
la přímo na radnici. Byl jím obecní tajemník 
Vocilka, přijatý v roce 1887. Po jeho del-
ším onemocnění se zjistilo, že s obecními 
účty není cosi v pořádku. Postupně vyšlo  
najevo, že Vocilka zdefraudoval přibližně 
10 000 zl., což byla na tu dobu nemalá 
částka. Dal se za ni koupit prosperující vel-
ký selský grunt s vybavením. 
Skutečnou výši škody se nepodařilo zjistit. 
Chyběla naprosto kontrola jeho hospoda-
ření, jak vyšlo najevo při jednání obecního 
výboru. Vocilka „měl služného 600 zl. Se 
služným tímto a s malou penzí musil živit 
rodinu, sestávající z manželky a 7 dítek. 
Bohužel mu příjmy nedostačovaly, a pro-
to sáhl na obecní peníze.“ A dále: „Obecní 
peníze začal si zadržovati snad již v dru-
hém roce svého ustanovení, totiž r. 1888. 
Kolik jednotlivých peněz zpronevěřil, ne-
můžeme udati, poněvadž se jeho vybírání 

nikdy nekontrolovalo a teprve když r. 1896 
onemocněl, vyšlo najevo, že v obecní po-
kladně jest velký schodek.“
Nepoctivý tajemník byl sice ihned pro-
puštěn, kupodivu všech však nebyl nikdy 
souzen. Obecní výbor pak se usnesl, že 
chybějící sumu by uhradit měl předchozí 
starosta Karel Dočkalík a jeho „věrní“, tj. 
tehdejší radní. Z toho povstal po městě 
nemalý hluk. Dluh musel být posléze jako 
nedobytný odepsán, ale rána pro obecní 
finance to byla nemalá, to je jisté.
V druhé polovině 70. let a počátkem 80. let 
se výbor častěji zabýval stavbou železnice 
Kroměříž – Hulín. Město Hulín v celé zále-
žitosti hrálo spíše pasivního partnera. Že-
lezniční stanice Hulín byla od své výstavby  
r. 1841 nejen symbolem technického po-
kroku, ale také důležitým zaměstnavatelem. 
Zajímavou skutečností je, že tou dobou měl 
Hulín tři nádraží. Centrální (tj. Severní dráhy),  
kroměřížské a holešovské, tj. dnešní 2. ná- 
stupiště. Patrně v roce 1887 došlo k přelo- 
žení kroměřížské dráhy a obchvatu Hulína  
v dnešní podobě. Hulín se tak stal vů- 
bec první stanicí na Moravě, kde byla nádraž- 
ní budova využita k propojení dvou drah. Vzni-
kl tak ostrůvek, díky kterému mohli cestují- 
cí nastupovat i vystupovat bez přecháze-
ní kolejí. Navíc pohodlný odchod z nádraží 
umožnilo vybudování podchodu pod dráhou.
Největší zatěžkávací zkoušku nová trať 
zažila v r. 1885, kdy se 25. až 27. srpna 
konala v Kroměříži schůzka rakouského 
císaře Františka Josefa I. a ruského cara 
Alexandra III. Tehdy nebývale ožilo hulín-
ské nádraží a místní obyvatelé mohli za-
hlédnout císařský a carský salónní vlak. 
Císaře v Hulíně uvítala hanácká deputace 
vedená říšským poslancem F. Skopalíkem. 
Carská rodina pak byla přivítána na hulín-
ském nádraží přímo císařem.
K častěji projednávaným věcem obecního 
výboru patřily záležitosti školní. Největším 
počinem na tomto poli byla stavba nové 
školní budovy na tzv. Rynečku (na rozcestí 
silnic ke Kroměříži a Přerovu), postavená 
cca za 60 000 zl. přerovským stavitelem 
V. Žákem. Město se sice kvůli tomu muselo 
zadlužit, ale novostavba školy odpovídala 
tehdejšímu trendu, byla také součástí re-
prezentace města v dobové společnosti 
a architektonickou ozdobou města, kolem 

které musel projít či projet všichni příchozí.  
Vyučování v nové budově školy započalo  
v září 1886 v pěti třídách.
Slouží ke cti tehdejším zastupitelům,  
že i oni uplatnili naznačenou společenskou 
tendenci. I když dnes budova slouží i jiným 
účelům, nemůže si jí nepovšimnout nikdo, 
kdo od Kroměříže a Přerova přijíždí.
Protokoly obecní rady a výboru dokreslu-
jí, jak do škol začal pronikat ženský prvek. 
Tehdejší učitelky to ale vůbec neměly leh-
ké – pokud chtěly učit, musely zůstat svo-
bodné; v případě vdavek pak musely školu 
opustit, jak dokládá případ učitelky Vilemí-
ny Plhalové, která chtěla vstoupit v man-
želský svazek s učitelem Klementem Da-
videm. V protokolu výboru z 21. 3. 1888 
je uvedeno, že „již při vypsání místa učitel-
ského, které slečna Plhalová zaujala, opí-
ral se obecní výbor proti obsazení tohoto 
„úřadu“ silou ženskou, vidouce napřed ná-
sledky pro školu neblahé.“ Výbor následně 
dotyčné doporučil, aby v případě vdavek 
„rozhodně ze školy hulínské vystoupila“.
Co by si asi tehdejší obecní výbor řekl, 
vida široké zastoupení žen v současném 
školství?
Zdroj: FIALA, Oldřich. Hulín: město na křižo- 
vatkách. V Brně: Muzejní a vlastivědná společ-
nost pro Město Hulín, 2014. Vlastivědná knihov-
na moravská. ISBN 978-80-7275-098-6.

SER
IÁ

L
Historie starostů Hulína - díl osmý
Již od středověku měla správa města svého představeného. Tehdejší úřad měl však poněkud odlišný charak-
ter. Úřad starosty města tak, jak jej známe dnes, má svůj počátek v polovině 19. století. V Hulíně máme historii 
starostů zaznamenanou. Množství informací nám poskytla kniha HULÍN - Město na křižovatkách. A právě o ně 
se s Vámi čtenáři chceme podělit v seriálu, jehož další díl si můžete přečíst právě nyní. 
I na konci tohoto dílu naleznete soutěžní otázku. Ze správných odpovědí budou vylosováni tři čtenáři, kteří obdrží 
věcný dar, knihu HULÍN - Město na křižovatkách. 

SERIÁL

SOUTĚŽ:

Správná odpověď na soutěžní otázku č. 7: 
KROMĚŘÍŽ
Snaha řešit situaci vedla ke vzniku několi-
ka projektů, z nichž nejblíže k realizaci měl 
projekt koněspřežné železnice, prosazova-
ný v letech 1869 - 1873. Projekt zůstal jen  
v plánech a ke konci r. 1874 celý záměr padl.
Vylosovaní výherci:
Jana Danišová, Josef Janíček, Marie Nedba- 
lová
Výhercům gratulujeme!
Soutěžní otázka č. 8: V jaké metropoli 
Rakouska-Uherska se r. 1873 konala 
Světová výstava?
Správné odpovědi můžete zaslat pro-
střednictvím elektronického formuláře do-
stupného na www.hulin.cz nebo vyplně-
ním formuláře na IC Hulín, do 20. 4. 2024. 
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Z RADNICE, VÍTE, ŽE

Novinky v odpadovém hospodářství
V minulých měsících probíhala příprava a současně diskuze 
k otázkám odpadového hospodářství. V současné době na-
stává zlomový bod, kdy do konce měsíce března by každý 
občan měl mít uhrazen poplatek za první pololetí a současně 
od začátku dubna dochází ke změnám ve svozu komunálního 
odpadu. 
Od dubna tedy probíhá svoz komunálního odpadu na sídliš-
tích jednou týdně vždy v pondělí a v ostatních ulicích města 
a obcích Záhlinice a Chrášťany jednou za 14 dní vždy v sudý 
týden. Dny svozu a svozové trasy zůstávají zachovány. 
Z organizačních důvodů prosíme o označení popelnic číslem 
popisným, aby byly přiřaditelné k nemovitostem. Pokud plá-
nujete výměnu odpadové nádoby, doporučujeme pořizovat 
nádoby plastové 120 nebo 240 litrů z důvodu lepšího umís-
tění čipu. U velkých bytových domů jsou vhodné kontejnery  
o objemu 1100 litrů. Pozinkované (plechové) nádoby 110 litrů 
budou v dalších letech omezovány. 

(jž)

HARMONOGRAM SVOZU  
KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Každé pondělí – sídliště Družba I., Družba II., Višňovce, Sadová

Sudé týdny
Pondělí – ulice P. Bezruče, A. Dvořáka, Tylova, Fr. Kokeše, 
Partyzánská, U Sv. Anny, Komenského, Sušilova, B. Němcové, 
Třebízského, Dr. Stojana, nám. Míru, Poštovní, Jiráskova, Žižko-
va, Mezivodí, Nábřeží + obce Záhlinice, Chrášťany

Středa – ulice Kroměřížská, U Handrlíku, U Spinačky, Bílan-
ská, Včelín, Nerudova, Poděbradova, Vrchlického, Palackého,  
Čechova, Tyršova, Kostelní, Havlíčkova, Záhlinická, Ed. Svět-
líka, Čs. armády, Wolkerova, Krátká, Zahradní, Javorová,  
Dukelská, Holešovská, Sokolovská, Hviezdoslavova, Smetanova

Pátek – ulice Odluží, Nádražní, U Stavu I., U Stavu II.

SETKÁNÍ MLÁDEŽE A VEDENÍ MĚSTA.  
VŠECHNY DOTAZY BYLY ZODPOVĚZENY

V pondělí 18. března se ve školicí místnos-
ti v knihovně uskutečnilo setkání mládeže  
a vedení města. Celou akci organizovala 
Komise pro oblast školství a prevenci soci-
álně patologických jevů s cílem vyslechnout 
názory dětí a žáků na to, co by chtěli zlepšit 
u nás v Hulíně. Tato iniciativa přinesla ne-
jen nový prostor pro dialog, ale také nový 
rozměr participace dětí na podobě města.
Co tedy naše žáky nejvíce zajímalo? V první 
řadě jsou to podmínky pro sportování. Mezi 
ně lze zařadit nasvícení hřišť v parku, aby je 
bylo možné využívat např. v zimě i v pozděj-
ších hodinách. Trápil je špatný stav skatepar-
ku a další dotazy se týkaly absence kryté-
ho bazénu, dopravního hřiště nebo hřiště  
pro malé děti v parku. Přítomní dospělí včet-
ně vedení města byli mile překvapeni, čeho 
si děti všímají, a je nutné uvést, že většina 

připomínek byla opravdu podnětná. Mezi 
velmi zajímavé nápady lze zařadit chodníček  
pro bosé chození v parku či řešení křižovatky 
u ZŠ Active Learning a letního kina.
Všechny dotazy byly zodpovězeny nejen 
díky přítomnému starostovi a místosta-
rostovi, ale také díky účasti paní ředitelky 
SVČ J. Zachariášové, ředitelky ZŠ Active 
Learning I. Dalziel Miklíkové a zástupkyně 
ředitele I. Janů. Jedná se o první vlaštovku 
v této oblasti a diskuze k tématům, která 
děti zajímají, byla přínosem pro všechny 
zúčastněné. Je potřeba poděkovat žákům 
za věcný přístup a ocenit jejich odvahu. 
Také děkujeme všem členům komise  
za přípravu a realizaci tohoto setkání.
Za Komisi pro oblast školství a prevenci  

sociálně patologických jevů  
Tereza Filipi

VÍTE, ŽE...
•	 již začátkem března v přírodě začal 

tah obojživelníků, což je o měsíc 
dříve?

•	 ve volné krajině je stále více hynou-
cích stromů, neboť jsou napadeny 
jmelím a nejsou ošetřovány? 

•	 orli mořští, krkavci a výři již mají 
vzrostlá mláďata?

•	 náš původní mlž, slávička mno-
hotvárná, početně narůstá a likvi-
duje populace škeblí a velevrubů 
tím, že se přichycuje na jejich lastu-
ry a tím je omezuje v pohybu a také 
je připravuje o potravu?

•	 v Německu dnes žije necelých 85 mi-
lionů obyvatel, z toho je 13,4 milionů 
cizinců, kteří pocházejí ze 189 států?

•	 stálý a největší podíl na emisích 
skleníkových plynů mají USA, Indie 
a Čína?

•	 ročně na hlavu (včetně dětí) se u nás  
vypije průměrně 173 litrů alkoho-
lických nápojů?

•	 pokud nalezneme v přírodě malého 
zajíce či kolouška, nejsou-li zraněni, 
nikdy je nebereme do ruky?

•	 z naší polní krajiny bez obnovy mizí 
nenápadně stromořadí topolů?

•	 stále více mezi námi chybí lidské 
pohlazení, dotek a poděkování? 
Nebojme se toho.

S úctou Váš Pavel K. Šálek,  
Český svaz ochránců přírody ZO 

VIA HulínNázory dětí jsou pro radnici velmi důležité. Foto: MÚ Hulín
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KULTURNÍ POZVÁNKY
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Podporujeme čtenářství od nejútlejšího věku

NAPSALI NÁM Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY HULÍN

V hulínské knihovně se odehrálo každoroční setkání v rámci pro-
jektu „Bookstart: S knížkou do života“.
Prostřednictvím této akce měli rodiče s dětmi možnost nahléd-
nout do světa naší knihovny a jejích možností. Pro malé návštěv-
níky jsme připravili krásné knihy různých žánrů, které sloužily 
jako ukázky toho, co všechno knihovna nabízí. Kromě toho byly 
připraveny zábavné hry a tvořivé dílničky, které dodaly celé akci 
nezapomenutelný nádech zábavy a kreativity.
Vrcholem setkání bylo odměnění každého dítěte začátečnickým 
knižním setem, který slouží jako první krůček do světa čtení a 
objevování nových příběhů. Tento set má za cíl povzbudit děti 
ke čtení a posílit jejich vztah ke knihám a knihovně jako takové. 
Někteří malí čtenáři využili benefitu – zápisné zdarma – a stali 
se našimi čtenáři, což nás nesmírně těší. Získání nových čtenářů 
je nejen důležité pro budoucnost knihovny, ale také pro celkový 
rozvoj společnosti.
Rádi bychom tímto poděkovali všem rodičům a dětem, kteří se zú-
častnili této akce, a těšíme se na jejich další návštěvu v knihovně. 

Erika Koukalová
S knížkou do života. Vlastně není nikdy zbytečně brzy.  

Foto: E. Koukalová

Dětské oddělení naší knihovny zažilo velké dvoudenní oslavy. 
Tématem bylo 20. výročí animovaného seriálu PRASÁTKO 
PEPPA, který je velkým hitem i v knižním světě. 
Na programu bylo mnoho aktivit, které vykouzlily úsměvy na 
tvářích všech účastníků. Děti měly možnost tvořit narozenino-
vé kloboučky, placky či magnetky, všechno s motivy a posta-
vičkami ze světa Prasátka Peppy. Kromě toho byly připraveny 
různé úkoly a hry, které nejen bavily, ale také rozvíjely dětskou 
kreativitu a schopnosti. Nejvíce nás potěšil obrovský zájem, 
který se této akci dostal. Vidět tolik malých tváří plných radosti 
a nadšení je pro nás obrovskou odměnou. Rádi bychom také 
poděkovali všem účastníkům za jejich krásnou zpětnou vazbu.

(ek)

VELKÉ OSLAVY S PRASÁTKEM PEPPOU POUTAVÁ CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA J. HRADILA: 
SKVĚLÁ DOBRODRUŽSTVÍ V GUATEMALE A BELIZE

Knihovna zažila úžasnou cestovatelskou přednášku s Jakubem 
Hradilem, rodákem z Hulína. 
Během této nezapomenutelné cesty jsme se společně podí-
vali do exotických destinací Guatemaly a karibského Belize. 
Začali jsme v Guatemale, kde jsme navštívili koloniální město 
Antigua, majestátní sopku Acatenango s dechberoucím vý-
hledem na okolní krajinu, tajemný Lago de Atitlan a záhadné 
město Tikal s jeho starověkými mayskými památkami.
Následně jsme se přenesli do karibského ráje v Belize, kde nás oča-
rovaly bílé písčité pláže, tyrkysové vody a příjemné tropické klima. 
Přednáška byla doplněna o fascinující fotografie a osobní zážitky 
Jakuba, které nám umožnily prožít tuto cestu na vlastní kůži.
Na závěr přednášky byl prostor pro dotazy, během kterého se 
posluchači mohli zeptat na další detaily či doporučení ohledně 
cestování do těchto exotických destinací.
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří přišli, a samozřejmě i Ja-
kubovi za jeho skvělé vyprávění. Doufáme, že se brzy znovu 
sejdeme na další cestě za krásami naší planety!

Erika Koukalová

Guatemala a Belize nepatří mezi obvyklé turistické destinace. 
Zájem o přednášku byl i tak velký. Foto: E. Koukalová
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Dokud nás smrt nerozdělí

NAPSALI NÁM Z MKC HULÍN, POZVÁNKA

„Dokud nás smrt nerozdělí“ - tato ikonická 
věta se stala hlavním tématem sobotního 
večera plného zábavy, smíchu a úžas-
ných vystoupení. Travesti skupina Techtle 
Mechtle předvedla svůj aktuální pořad, 
kterým vrhla světlo na to, jak vypadá man-
želství po 30 letech pod jednou střechou.

Sál byl naplněn do posledního místa, což 
jasně dokazuje, že téma manželství a jeho 
trpké a sladké stránky oslovují publikum 
všech věkových kategorií. 

Pro všechny, kdo se nezalekli trochu ne-
tradičního ztvárnění, se večer proměnil 
v komediální divadelní zážitek. Zpočátku 
okouzlující a plný lásky, přesně takový byl 
vstup do manželství pro naše protagoni-
sty. Ale jak se ukázalo, realita je často jiná 
než ty sladké sny. Život a manželství se 
stávají bojem, ve kterém vítězí oba part-
neři - alespoň v ideálním případě.
Představení nabídlo skvělý mix muzikálo-
vých čísel, poutavých tanečních choreo-
grafií a vtipných scének, které osvětlily 

různé aspekty manželského života. Za 
jediný večer diváci viděli přes osmdesát 
kostýmů, což dokazuje obrovskou práci a 
nasazení celého týmu.

Ale co je nejdůležitější, publikum se skvě-
le bavilo. Smích se ozýval ze všech koutů 
sálu a energie mezi diváky byla nakažlivá.

Děkujeme všem, kteří představení na-
vštívili, a budeme se těšit zase při další 
podobné akci.

Erika Koukalová

Tématem komediálního pořadu bylo manželství Naplněný sál se vystoupením skvěle bavil. 2 foto: L. Polišenská

HULÍN A OKOLÍ. NOVÁ VÝSTAVA V GALERII

V Galerii informačního centra Hulín nedávno zavládla atmosféra 
plná nadšení a obdivu, a to díky vernisáži nové výstavy s ná-
zvem „Hulín a okolí“. Tento nevšední podvečer přilákal množství 
lidí, kteří přišli ocenit jedinečnost fotografií zachycujících krásy 
našeho města.

Hlavním protagonistou této výstavy je David Juga, muž, jenž 
svým mistrovským způsobem propojuje svou vášeň pro foto-
grafii s každodenním životem učitele Základní umělecké školy  
v Bystřici pod Hostýnem a v Hulíně. Jeho snímky nejenže dokonale 
zachycují atmosféru Hulína a jeho okolí, ale také vyprávějí příběhy  
o jeho obyvatelích a jejich každodenním životě.

Výstava „Hulín a oko- 
lí“ bude v Galerii Infor-
mačního centra Hulín 
k vidění do 26. dubna. 
Je to jedinečná příle- 
žitost pro všechny mi- 
lovníky fotografie, ale 
i pro ty, kteří chtějí 
prozkoumat krásu a 
příběhy skryté v kaž-
dodenním životě na-
šeho města.

(ek)
David Juga mistrovsky propojuje fotogra-
fování a práci učitele. Foto: L. Polišenská
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•	 Oprava praček, myček, sušiček a spo-
ráků. ELEKTROSERVIS Marek Dolák. 
Tel.: 737 366 124. PO – ČT 8 - 16 hod.,  
PÁ 8 - 12 hod. www.servisdolak.cz.

•	 Ing. DOSTÁL – GEODET – HULÍN. 
Provádí zeměměřičské práce v oblas-
tech katastru nemovitostí a stavební 
geodézie. Tel.: 724 221 815.

•	 Vyplatíme až 1.500 Kč za váš auto-
vrak, protokol o likvidaci vystavíme  
na místě, odvoz zdarma. Třebětice. 
Tel.: 608 749 219.

•	 Petr Cileček servis a opravy ply- 
nových kotlů, topidel a bojlerů.  
Tel.: 606 404 338.

•	 Intenzivní kurz (cca 1 rok) němčiny a 
angličtiny pro začátečníky a mírně po-
kročilé. Doučování žáků a studentů. 
Tel: 723 254 659.

•	 Staré pivní lahve s litými nápisy, star-
ší pivní sklenice, tácky, ohříváčky, 
reklamní cedule, dokumenty a fotky  
z pivovarů a hospod, a také předvá-
lečné pohlednice koupím do sbírky. 
Tel.: 734 282 081. 

•	 Střihání psů Kroměříž  
- Pospíšilová Zina
Nabízím střihání, koupání, vyčesává-
ní a další služby pro psy malých ple-
men a křížence. Provozovna: Kollárova 
977/44, Kroměříž, Informace a objed-
návky na mob. 778 408 854.

•	 Martina Fuksová nabízí své kosmetické 
služby od 1. 10. 2022. Epilace, depila-
ce; barvení a úprava obočí a řas; celková  
ošetření všech typů pleti; práce s mo-
derní kosmetickou značkou na trhu; 
práce s kvalitním laserem Lasoca-
re třídy 3.A; Pro objednání volej-
te na tel. 723 807 155 nebo e-mail:  
martinka.fuksova@gmail.com. Provo-
zovna: Záhlinická 668, Hulín     

•	 Potřebujete vyklidit staré železo? Tel.: 
605 509 730.                              

•	 Vyklidím, vystěhuji byt, dům apod. 
Tel.: 605 509 730.

•	 Nabízíme zednické, obkladačské a sta-
vební práce. Realizace možná ihned. 
Tel.: 774 979 873.

•	 Prodám sololitové desky s imitací dřeva. 
Rozměry 2,6 m x 1,2 m, tloušťka 3 mm. 
Tel.: 723 254 659.

•	 Prodám dvoje dětské housle. Cena do-
hodou. Tel.: 605 188 414.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

INZERCE

POPTÁVKA PO NEMOVITOSTECH NARŮSTÁ
Toto realitní okénko se vždy snažím věnovat určitému 
konkrétnímu tématu z oblasti realitního trhu, nicméně 
bych si vás nyní dovolila požádat o spolupráci.
Na naši realitní kancelář se v poslední době obrací stá-
le více zájemců o koupi bytu či rodinného domu. Oži-
vuje se také poptávka po stavebních pozemcích. Není 
snadné vždy tzv. spárovat nabídku s poptávkou a není 
tomu jinak ani dnes. Evidujeme řadu konkrétních po-
ptávek, na které nemáme vždy odpovídající nabídky. 
Proto bych si velmi vážila vaší důvěry, pokud plánujete 
prodej své nemovitosti, případně výměnu bytu za dům 
či naopak, nebo víte o někom, kdo toto řeší, když se 
ozvete na tel: 739 557 876 a společně zjistíme, zda 
evidujeme klienta, kterému by právě taková nemovi-
tost vyhovovala.
Konkrétně teď pro vás mám nabídku, která je vhodná  
pro někoho, komu je už jeho rodinný dům se zahradou 
zbytečně velký a uvítal by bydlení ve vkusně zrekonstru-
ovaném bytě 2kk s balkonem, ke kterému patří právě  
privátní zahrada se studnou umístěnou přímo za domem. 
Moc děkuji předem za případnou spolupráci a přeji vám 
všem krásné dubnové dny.

Veronika Kalousková – realitní makléřka 
www.veronikakalouskova.cz

Rekonstrukce bytu, co neopomenout
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Čas plyne, vzpomínky zůstanou.
Dne 4. dubna 2024 

vzpomeneme 5. smutné výročí, 
kdy nás opustila

paní 
ANNA MACHOVÁ.

S láskou vzpomíná  
dcera  s rodinou.
Kdo jste ji znali,  

vzpomeňte s námi.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají…

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.

Měl jsi život rád, chtěl jsi ještě žít,  
přišla nemoc zlá a musel jsi odejít.

Dne 6. května 2024  
vzpomeneme 25. smutné  

výročí úmrtí mého manžela, 
tatínka a dědečka, pana

JOSEFA JURTÍKA  
z Hulína. 

S láskou stále vzpomíná  
manželka Marie,  

dcery Dana a Eva s rodinami. 

Už pro tebe nemůžeme  
nic udělat, jen svíci rozsvítit, 

květy na hrob položit  
a vzpomínat.

Dne 18. dubna 2024  
by se dožil 70 let pan 

MIROSLAV MIKL.
Stále vzpomínají manželka, syn 

a dcera s rodinami.
Děkujeme všem,  

kdo vzpomenou spolu s námi. 

Dne 13. dubna 2024  
by se dožil 95 let  

můj manžel a náš tatínek,  
dědeček a pradědeček, pan

BŘETISLAV ELIÁŠ.
S láskou stále vzpomínají  

manželka Anežka,  
dcera Eva s rodinou a synové 

Břetislav a Petr s rodinami. 
Kdo jste ho znali,  

vzpomeňte s námi.

Dne 6. dubna 2024  
jsme vzpomněli  
1. výročí úmrtí

pana 
EMILA JUREČKY.
S láskou stále vzpomínají  

manželka a děti.

„Žít v srdcích, která jsme  
opustili, neznamená umřít.”

Dne 14. 4. vzpomínáme  
na 2. smutné výročí,  

co nás opustil  
PAVEL LUKEŠ.

S láskou vzpomíná celá rodina.

VZPOMÍNKY

OPUSTILI NÁS:

GÁBA KAREL,   
rok narození 1960

MATULA ADAM,   
rok narození 1979

ŘEPA JOSEF,   
rok narození 1961

ŠIMARA JINDŘICH,   
rok narození 1961

Dne 11. března 2024  
oslavil své životní jubilem  

- 90. narozeniny - 
pan 

JOSEF SKŘÍČEK.
Všechno nejlepší do dalších let  

a hlavně hodně zdraví  
přeje dcera Pavla  
s celou rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Děkuji touto cestou  
všem známým  

kamarádům, myslivcům,  
spolupracovníkům a rodině,  
kteří doprovodili na poslední 
cestě tatínka, syna a bratra 

p. ADAMA MATULU.

Dne 1. dubna 2024 vzpome- 
neme 3. smutné výročí,                                                                      
kdy nás navždy opustil                                                                                                                          

pan 
LADISLAV VAVRYS. 

Dne 22. května 2024  
vzpomeneme 1. smutné výročí,                                                                    

kdy nás navždy opustila                                                                                                              
paní 

ŠTEFÁNIA VAVRYSOVÁ.

INZERCE
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Cílem naší snahy je spokojené, samostat-
né, aktivní a všestranně rozvinuté dítě. 
K tomu vytváříme podnětné vzdělávací 
prostředí obsahově bohaté tak, aby se  
u nás dítě cítilo bezpečně, radostně a spo-
kojeně. Chápeme dítě jako neopakovatel-
nou, jedinečnou osobnost, a proto plně 
respektujeme jeho individuality a potřeby. 
To vše za dobré spolupráce s rodinou. 

Naše mateřská škola se rozhodla podpo-
rovat zdraví ve všech jeho formách a při-
stoupila tak na určitá filozofická východiska 
a principy činnosti. Tato hlediska a principy 
jsou rozpracovány ve Školním vzděláva-
cím programu pro předškolní vzdělávání 
SVĚT JE PLNÝ BAREV A TÓNŮ.

Chápeme, že zdraví není jen nepřítom-
nost nemoci. Je to subjektivní pocit ži-
votní pohody, souladu a harmonie, který 
si uvědomujeme podle míry své zralos-
ti. Naší snahou tedy je, aby se děti naší 
mateřské školy naučily postojům, které 
spočívají v úctě ke zdraví a praktickým 
dovednostem chránícím zdraví.

S pěstováním zdravých návyků je vhodné 
začít co nejdříve, již od nejútlejšího věku 
doma v rodině. Mateřská škola tyto návy-
ky dále prohlubuje, utváří u dětí spoustu 
dalších užitečných dovedností a oboha-
cuje děti o nejrůznější aktivity vedoucí  
ke zdraví.

JAKÉ JSOU TEDY HLAVNÍ ZÁSADY 
ZDRAVÉHO ŽIVOTNÍHO STYLU:

1. ZDRAVÁ VÝŽIVA – zásadně ovlivňuje 
růst a vývoj dítěte.
Podílí se na stavu současného i budou-
cího zdraví, výrazně ovlivňuje tělesnou  
i duševní pohodu dítěte. 
Působí preventivně proti chorobám, pod-
poruje odolnost organismu a ovlivňuje růst.

Naše MŠ zajišťuje dětem pestrou, vyvá-
ženou stravu plnou vitamínů. Po celý den 
je zajištěn pitný režim dle individuálních 
potřeb jednotlivých dětí. 

2. POHYB NA ČERSTVÉM VZDUCHU 
– je nejpřirozenější projev dětí předškol-
ního věku. V mateřské škole mají děti do-
statek pohybu v prostorných, dobře vět-
raných třídách, kde využívají nejrůznější 

tělovýchovné pomůcky, nářadí a náčiní. 
Zařazujeme dechová, relaxační cvičení, 
cvičení s hudbou a cvičení s prvky jógy.  
K dispozici jsou dětem školní zahrady  
s novými herními prvky a s bezpeč-
ně upraveným terénem. Dle programu 
jednotlivých tříd se děti účastní delších 
vycházek s environmentální tématikou, 
výletů, sportovních dnů, her a soutěží  
v rámci Dne se členy dobrovolných hasi-
čů, Dne s příslušníky Policie ČR… Před-
školáci mají možnost účastnit se předpla-
veckého výcviku v kroměřížském bazénu. 

3. HYGIENA A PÉČE O ČISTOTU PRO-
STŘEDÍ – děti získávají a prohlubují si 
celou řadu hygienických návyků, učí se 
ohleduplnosti, kázni a prevenci v obdo-
bí většího výskytu nemocí z nachlazení. 
Po obědě se děti věnují ústní hygieně.  
O čistotu prostředí podle přísných hygie-
nických norem se perfektně stará nepe-
dagogický personál. 

4. OTUŽOVÁNÍ – vedeme děti k přimě-
řenému oblékání, dle klimatických podmí-
nek a momentální situace. Děti se otužují 
pobytem na čerstvém vzduchu, v letních 
měsících využíváme sprchování, rosení  
a slunění na naší přírodní zahradě. 

5. DOSTATEK SPÁNKU A ODPOČINKU 
– v průběhu dne v mateřské škole volí-
me program pro děti tak, aby se aktivita 
střídala s odpočinkem. Protože je dětská 
nervová soustava ještě ve vývoji a větši-
na dětí přichází do MŠ v časných ranních 
hodinách, dle dětských lékařů je zcela 
vhodný klidový režim po obědě. Děti re-
laxují u pohádek či relaxační hudby.
Také doma je vhodné stanovit dítěti pevný 
režim a určitou dobu, kdy se večer ukládá 
ke spánku. Je to užitečné v rámci přípra-
vy na základní školu. Co se doma zavede, 
bude dítě brát jako samozřejmost.

6. DOBRÁ NÁLADA A POCIT OSOB-
NÍ POHODY - všichni zaměstnanci naší 
MŠ se snaží vytvářet ovzduší vzájemné 
důvěry a tolerance, podporovat vzájem-
nou komunikaci a pohodu. Náš pedago-
gický styl je povzbuzující a podporující, 
sympatizující. Každé dítě má rovnocenné 

postavení. Citlivě vyvažujeme volnost a 
osobní svobodu dětí s nezbytnou mírou 
omezení, vyplývající z nutnosti dodržovat  
v MŠ potřebný řád a učit děti pravidlům 
soužití. Dodržováním pravidel získává dítě 
pocit jistoty a bezpečí. Pro příklad nemu-
síme chodit daleko. Náš „Učitel národů“  
J. A. Komenský moudře hlásal: „Den,  
ve kterém se dítě ani jednou nezasměje, 
je ztracen.“

Přejeme rodičům a dětem hodně zdraví, 
pohody a příjemných zážitků ať už v ma-
teřské škole, tak i doma…

Miluše Budínová

V mateřské škole získávají děti  
základy zdravého životního stylu

NAPSALI NÁM Z MŠ HULÍN

Plavání a otužování jsou nedílnou sou-
částí předškolní výuky. Foto: MŠ Hulín
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Okénko do třídy Soviček
Ani jsme se nenadáli a březen nám zamá-
val. Utekl nám rychle možná právě proto, že 
jsme se ani chvilku nenudili. Celý měsíc nás 
provázely různé akce, aktivity i návštěvy. 
„Kolik řečí umíš, tolikrát jsi člověkem.“  
A tak s dětmi vzpomínáme, jak nás navští-
vila paní Burešová se svými dětmi. Hravou 
formou pomocí maňáska seznámila děti  
s anglickým jazykem. Některé děti už pár 
slovíček pochytily od starších sourozenců, 
ale pro ostatní to bylo úplně něco nového. 
Na úvod se děti protáhly při anglické pís-
ničce, která je moc bavila. Také hra „Najdi 
správnou barvu“ je zaujala a dozvěděly se, 
jak se řeknou anglicky názvy zvířat. Byl to 
pěkný zážitek. Děti si uvědomily, že exi-
stují i jiné jazyky, než je mateřský a že je 
dobré se je učit. Když budou chtít studovat 
nebo cestovat, bude se jim to hodit.
Březen je měsíc knihy. V rámci pohádko-
vého tématu navštívily naši mateřskou 
školu paní knihovnice převlečené za vlka 
a Červenou Karkulku. Zábavným způso-
bem seznámily děti s postavami z pohádky  
„O Červené Karkulce“. Děti si poslechly po-
hádku ,,Jak byl vlk nemocný“ a připomněly si 
jeho vlastnosti. Paní knihovnice předvedly, 
jak se s knihami zachází a jak se k nim máme 
chovat. Velkou radost nám udělaly knihy, 
které přinesly ukázat. S nadšením jsme si 

je prohlíželi. Některé jsme již znali, ale vět-
šina byla pro nás nová. Děti se dozvěděly, 
že knihy, které se jim líbily, si mohou přijít  
s rodiči půjčit do knihovny v Hulíně. Děkuje-
me paním knihovnicím za velmi zajímavou a 
přínosnou besedu o knihách. Ne nadarmo se 
říká: „Kniha je nejlepším přítelem člověka.“  
Probouzí v nás fantazii, představivost a do-
volí nám vstoupit do pohádkového světa. 
Každý den během celého čtrnáctidenního 
bloku děti dramatizovaly některou ze zná-
mých pohádek – O Budulínkovi, O Smo-
líčkovi, O perníkové chaloupce, O Červené 
Karkulce, Hrnečku vař, O Šípkové Růžence, 
O třech medvědech, O neposlušných kůz-
látkách, O třech prasátkách. Celý den děti 
provázely vzdělávací, didaktické, pracovní 
a herní činnosti spojené s danou pohádkou, 
aby byl prožitek co největší. Nechyběly ani 
pokusy nebo zapojení chuťových buněk  
při ochutnávce perníčků od Ježibaby, dobré 
krupicové kaše z kouzelného hrnečku nebo 
buchet z královské svatby. Především star-
ší děti si vyzkoušely roli herců a pohádko-
vých postav. Děti tak měly možnost vystou-
pit ze své role, jak je známe a probudit svůj 
potenciál a procítit daný charakter postavy. 
Svoji tvůrčí osobnost měli možnost pro-
jevit i rodiče. V rámci odpoledního tvoření  
s dětmi si mohli vybrat jeden z několika mo-

tivů – zajíčka nebo kytičky. Obrázek si ob-
kreslili, vystřihli a polepili luštěninami.  Hoto-
vý výrobek si odnesli domů, buď jako zápich 
nebo závěs. Dělá nám radost, když děti vy-
práví, jak dekoraci doma použili k jarní výz-
době a snad jim připomíná pěkně strávené 
chvíle. I my děkujeme za příjemnou atmo-
sféru i možnost konzultací, kterou spousta 
rodičů využila a společně s paní učitelkami 
nahlédli do portfolií dětí. 

Z MŠ Hulín,  
odloučené pracoviště Záhlinice, 
Petra Čubová,  Eva Doleželová,  

Hana Šimková. 
Další fotografie jsou umístěny na str. 23

Pohádky a pokusy: jako třeba se sodou 
a octem v rámci Hrnečku vař!  

Foto: P. Čubová
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Dobrodružné pokusy, Velikonoce  
a pohádkové Noci s Andersenem
Akcemi nabitý měsíc březen byl ve SVČ  
ve znamení dobrodružných pokusů, Veli-
konoc a pohádkové Noci s Andersenem, 
tentokrát s tematikou Ledového království.
O poutavý program se postarali KMD 
HULÍŇÁCI při Asociaci mladých debrujá-
rů ČR, kteří prezentovali pro děti ze SVČ 
Hulín v rámci Evropských vědeckých dnů 
pro mládež při své pondělní debrupráci 
pokusy na téma VZDUCH. Vzduchem 
létaly vlaštovky díky Ondrovi, Matymu a 
Paťovi a všechny děti si vyrobily vlastní 
vlaštovku. Míša předvedl pokus s pa-
dáčkem z igelitového sáčku. Balónková 
raketa letěla díky Honzovi a Natanelovi, 
Kryštůfek roztočil vrtuli a vznesl bubliny.
Autíčko na balonkový pohon rozjel Jirka, 
a díky Davidovi a Andrejkovi se po stole 
motala vznášedla z cédéček a balonku. 
Jak fungují plíce svým modelem předvedl 
Dominik. Všichni se svých prezentací po-
kusů zhostili na výbornou. KMD Hulíňáci 
mají rádi debrupráci.
A protože máme v Klubíčku děti zvídavé, 
rozhodli jsme se po vzoru debrujárů zkou-
mat klíčící jaro opravdu pod drobnohledem, 
a to tak, že si každé dítko vyrobilo svou 
vlastní lupu, kterou jako správný Sherlock 
Holmes sledovalo, jak se z malého semín-
ka na vatě klube řeřicha, mladý ječmen, 
ředkvička, všemi oblíbená brokolice, rajče, 
ale i čočka nebo fazole. Zatím tedy z fazole 
nevyrostla ona bájná rostlina až do nebes,  

ale třeba to chce jen čas a v dalším díle Hu-
líňanu budeme moci podat pokračování a 
třeba i pozvánku na novou atrakci v Hulíně.
Nově jsme si připomněli Světový den re-
cyklace.A to nejen zopakováním, co vše je 
možné dávat do kontejnerů, ale také jsme 
si ukázali výrobky, které se z recyklova-
ného materiálu dále vyrábí. Prakticky 
jsme také vyzkoušeli techniku upcyklace, 
když jsme z již nepotřebných PET lahví 
vyrobili nové hračky. Aby toho zkoumání 
ale nebylo příliš, mezičasy jsme samo-
zřejmě plnili hrami, kreativním tvořením  

a pomaličku už i venkovními aktivitami.
O tom, jak dopadlo sbírání véfuků, povíme 
až v dalším čísle, uzávěrka článků je bohu-
žel neúprosná. V dubnu se navíc můžete 
těšit mimo jiné na den otevřených dveří 
v Klubíčku, tradiční akci Ukliďme Česko, 
která se bude konat v pátek 19. dubna,  
a samozřejmě i na pálení čarodějnic. 
Neváhejte se také hlásit na letní tábory,  
na které jsou zatím stále ještě volná místa. 
A také už je znám termín na Vandráčka, tak 
šup s rezervováním dat do diáře. 

SVČ Hulín
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První jarní dny.  
A co noví kamarádi?
Předchozí dny se nesly v duchu svát-
ků jara – Velikonoc. Ve školní družině si 
všichni příprav svátečních okamžiků do-
sytosti užili. Kluci a holky si vyzdobovali 
herny a chodbu motivy jara. Nechybělo 
pečení cukroví či drobné občerstvení ze 
studené kuchyně, které malí kuchaři za 
dohledu pí vychovatelek vyzkoušeli. 
Při tradičním „Otvírání školní zahrady“ 
školáci zazpívali jarní písničky, zasoutěži-
li si. Starší kamarádi se stali oporou těm 
mladším při čtení a plnění úkolů jarní saz-
ky v přírodě.
Pro rodiče jsme nachystali „Tvořivé dílnič-
ky“. Každý dospělý měl příležitost vyro-
bit si se svým školáčkem velikonočního 
zajíčka, kuřátko nebo ovečku. Maminky a 
tátové se akce zúčastnili v hojném počtu. 
Po celou dobu vládlo přátelské povídání, 
smích a báječná nálada.
Do ŠD přijali pozvání vzácní hosté, man-
želé Vajdíkovi. Jejich lidová tvořivost 
je v dnešní době pokladem. Pestrost  

malovaných kraslic a pletení  
tatarů malé posluchače zau-
jala natolik, že téměř každý si  
z odpoledne odnášel vlastno-
ručně zdobené vajíčko či po-
mlázku.

Pro zájemce jsme uspořádali 
v době velikonočních prázd-
nin výlet do Kroměříže, do střediska  
pro děti a mládež „Šipka“. Připravený 
program byl bohatý. Ať již krásná pohád-
ka, velikonoční tvořivost nebo překvapení 
Velikonoc. Účastníci výpravy si odnesli 
spoustu zážitků, ale i své výrobky.

Březen symbolizuje probouzející se jaro. 
Každý z nás se zamýšlí nad svým zdravím, 
životosprávou, pohybem... V projektu „Vše 
pro zdraví“ jsme různými formami zájmo-
vé činnosti motivovali děti ke správnému 
způsobu života. Navštívili jsme i ordinaci  
MUDr. Lenky Syptákové, která prvňáčkům 
přiblížila prevenci zdraví.

A CO JARO A NOVÍ KAMARÁDI?
Bezva nápad! Do ŠD přišlo téměř 60 před-
školáčků MŠ. Měli možnost poznat útulné 
prostředí družinky, objevit nové hračky, setkat 
se svými staršími kamarády. Rodičům, kteří 
si zde „malošky“ vyzvedávali, se moderně  
vybavené prostředí moc líbilo. Vychovatel-
ky profesionálně reagovaly na jejich dotazy  
o chodu školní družiny. Už nyní se těšíme  
na vás všechny v následujícím školním roce.
Stejně tolik se těšíme na letošní jarní, teplé 
sluníčko, rozkvetlé stromy, zpěv ptáčků.
Všem zdraví, pohodu, pěkné dny...

Za kolektiv vychovatelek ŠD  
Eva Formánková

Město Hulín slaví v tomto roce 800 let jeho vzniku. Žáci 2. A 
se zapojili do krásného projektu s názvem „Kouzlo starých 
budov“, který tuto významnou událost podpořil. Děti navští-
vily hulínské obyvatele starých významných domů, povídaly si  
o jejich historii, prošly si stará hospodářská stavení. 
Součástí projektu byla i třídní soutěž „O nejzajímavější hulín-
ský domeček“, do kterého se děti aktivně a s velkým nadšením 
zapojily. Kreslily, malovaly, lepily, skládaly a postupně vznikaly 
nádherné domečky. Podpořili je i jejich rodinní příslušníci. A tak 
žáci tvořili i doma ve spolupráci s rodiči, prarodiči, sourozenci a 
dalšími příbuznými. Do školy postupně přinášeli domečky z růz-
ných materiálů. Ve třídě tak vznikla krásná výstava domečků. 
A že jich bylo!  
Každá soutěž má své vítěze:
1. místo Vojtěch Kvita, Eliana Hrabalová,
2. místo Petr Sedláček, Alena Janalíková, 
3. místo Filip Šindelář, Liliana Tobolíková. 
Blahopřejeme! 
Ocenění a diplom za nejzajímavější domeček převzali vítězo-
vé od paní ředitelky Mgr. H. Fuksové a od paní zástupkyně  
Mgr. I. Janů. 
Všem zúčastněným moc děkujeme za spolupráci, nadšení, 
tvořivost a kreativitu. 

A. Krutilová, M. Kotasová 

Dny ve školní družině plynou rychle  
a jsou nabité akcemi. Foto: E. Formánková

Žáci 6. ročníku si vyzkoušeli dějepisnou soutěž. Týmy přihlá-
šených žáků se mezi sebou utkaly v plnění různých úkolů, kte-
ré se týkaly období pravěku. 
Všichni zúčastnění předvedli nejen skvělé znalosti tématu, ale 
také schopnost spolupráce, skvělé komunikační dovednosti a 
dovednost práce s informacemi. Při plnění soutěžních úkolů 
byly nejúspěšnější Stella Vaculíková, Anna Komendová a Mi-
chaela Čepicová (6. B), jejichž tým se umístil na prvním místě. 
Ocenění si zaslouží nejen vítězný tým, ale i všichni ostatní zú-
častnění, kteří se ve svém volném čase přišli zabývat historií.  

(text a foto: Markéta Podmolíková)

DĚJEPISNÁ SOUTĚŽ PRO ŽÁKY 6. ROČNÍKU. 
ÚKOLY SE TÝKALY PRAVĚKU

HULÍNSKÉ DOMEČKY.  
ŽÁCI TVOŘILI VE ŠKOLE I DOMA
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V rámci projektových dnů „Dny pro zdraví“ navštívila ŠD  
s žáky prvního ročníku ordinaci MUDr. Lenky Syptákové.
Po milém přivítání paní doktorky se kluci a holky se zájmem  
a dětskou zvídavostí rozkoukávali po čekárně a ordinaci.  
Poutavé povídání lékařky a přátelský úsměv sestřičky všechny 
malé školáky přesvědčily, že se vůbec nemusí obávat návště-
vy u lékaře. V „kouzelné ledničce“ paní doktorka ukázala všem 
zvědavým školákům očkování, vakcíny a léky… Prostě vše  
pro zdraví miminka, žáka, dorostence.
Prvňáčci se rozloučili poděkováním a kytičkou s malou pozor-
ností, kterou s láskou předali Mudr.Syptákové i sestřičce.

(text a foto: E. Formánková)

DNY PRO ZDRAVÍ V HULÍNSKÉ ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

OTOČ KNIHU. PODAŘILO SE ZÍSKAT 234 KNIH

V naší škole jsme sbírali knihy, které už doma nikdo nečte. Po-
slali je dál a tím ušetřili zbytečnou výrobu nových výtisků. Celý 
projekt organizovali především žáci. Projektem „Otoč knihu“ jsme 
pomohli planetě, učili se o šetrném stylu života a dělali něco pro 
své okolí a lidi kolem nás.

Podařilo se nám získat 234 knih. Ekotýmáci, kteří sběr organi-
zovali, měli ještě možnost nastříkat si na trička šablonku „Otočil 
jsem knihu“. Šablony jsme dostali od organizátora akce Ekoškoly.

Překvapením pro nás bylo oznámení, že jako odměnu dostaneme 
vyvýšený záhon. Měli jsme velkou radost a už se těšíme na jaro, 
až jej společně na školní zahradě připravíme na sadbu.

Dana Hozová Celý projekt organizovali především žáci. Foto: D. Hozová

Žáci 7. ročníku si na začátku školního roku mohou vybrat z vel-
ké škály volitelných předmětů. Podle zájmu jsou pak otevřeny 
skupiny. K nim letos patří domácnost. 
Je to předmět, kde se žáci učí finanční gramotnosti – finance 
domácnosti, zásady správné výživy, základy stolování, zákla-
dům etikety a samozřejmě úpravě potravin (několik hodin do-
mácnosti bylo věnováno pomazánkám a kanapkám). 
V průběhu roku vaříme, pečeme, smažíme, zdobíme, učíme se 
o potravinách, sledujeme místní produkty a učíme se doved-
nostem v kuchyni. Také recyklujeme zbylé potraviny. 
V neposlední řadě dbáme na úpravu a organizaci práce.
A že se nám daří. Vše se sní do posledního drobku…

(zš)

DOMÁCNOST. ZÁKLADY LZE ZÍSKAT I VE VÝUCE

Domácnost je praktický předmět. A školáky baví. Foto: ZŠ Hulín
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NAPSALI NÁM ZE ZŠ HULÍN, INZERCE

PROJEKT PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ MÁ ZA SEBOU ZÁVĚREČNÉ PREZENTACE

V letošním roce se žákyně 9. ročníku Základní školy Hulín Aneta 
Malinčíková a Ludmila Doláková zapojily do projektu „Příběhy na-
šich sousedů“. Jde o celorepublikový vzdělávací projekt neziskové 
organizace Post Bellum pro žáky 8. a 9. tříd základních škol a od-
povídajících ročníků víceletých gymnázií. Ti mají za úkol vyhledat 
a vyzpovídat pamětníka významných událostí minulého století a 
zpracovat jeho vzpomínky do formy rozhlasové nebo televizní re-
portáže, která tak bude uchovávat důležité svědectví o naší minu-
losti jak pro nás, tak i pro budoucí generaci. 

Zapojené týmy z našeho regionu se po téměř půlroční náročné 
práci nad tvorbou dokumentů setkaly v Kulturně-společenském 
centru ve Starém Městě na závěrečné slavnostní prezentaci. V za-
plněném sále jsme nahlédli do osudů lidí, kteří se museli vyrovnat 
se ztrátou svých blízkých během války, ukrývali se před nálety, či 
čelili perzekucím komunistického režimu. Příběhy pamětníků, kte-
ří v životě prošli řadou těžkých okamžiků, a přesto si dokázali do 
dnešních chvil zachovat životní sílu a optimismus, byly pro všechny 
přítomné zdrojem obrovské inspirace a silným a dojemným zážit-
kem a my děkujeme, že jsme mohli být jeho součástí.

Olga Zapletalová
Aneta Malinčíková a Ludmila Doláková v projektu uspěly. 

Foto: ZŠ Hulín

Školní kolo recitační soutěže nabídlo vý-
borná vystoupení. Rádi bychom ocenili 
opravdu všechny, kteří obětovali svůj vol-
ný čas, na soutěž se připravili a překonali 
trému při vystoupení. Stupně vítězů jsou 
ale pouze tři, a tak jsme museli vybrat ty, 
kterým se to tentokrát podařilo nejlépe. 

Na 3. místě se umístila Pavla Koryčánko-
vá ze 7. B, na 2. místě skončila Dominika 
Klímková z 8. B a vítězkou školního kola 
se stala Hana Staňková z 8.A. 
Vítězkám moc blahopřejeme a budeme 
jim držet palce do okresního kola. 

(zš)

ŠKOLNÍ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE. ŠKODA, 
ŽE STUPNĚ VÍTĚZŮ JSOU JEN TŘI

Recitace je umění. Vyžaduje vyrovnat se i s trémou. Foto: ZŠ Hulín

V SOUTĚŽI VE ŠPLHU SE REPRE-
ZENTANTI ZŠ HULÍN NEZTRATILI

Naše škola se zúčastnila Okresního kola 
ve šplhu, které se konalo na 2. ZŠ Hole-
šov.  O co nejlepší umístění zde bojovalo 
16 žáků a žákyň z 6. - 9. tříd. 
Z deseti škol a dohromady 116 dětí, které 
se soutěže zúčastnily, se nejlépe umístily 
naše starší holky, které skončily v týmech 
na 1. místě. 
V soutěži jednotlivců ovládla naše děvča-
ta přední příčky. Pořadí bylo následující:
1. místo	 Elen Ivánková 
3. místo 	Anička Horáčková 
4. místo	 Aneta Pospíšilíková
5. místo	 Kamila Zapletalová
Z kluků byl nejlepší Samuel Ottomanský, 
který se umístil na 3. místě mezi staršími 
žáky, kde byla velká konkurence. 
Jsem ráda, že se děti aktivně zapojily  
do soutěže, držely spolu jako tým a na-
vzájem se podporovaly. 

Lucie Polešovská
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BŘEZEN S HARRY POTTEREM

Protože tu máme březen – 
měsíc knihy, vyrazila třída 
4. A na besedu do městské 
knihovny.  
Téma besedy bylo prozrazeno 
hned poté, co nám paní knihov-
nice Erika otevřela…. Byla oble-
čena do kostýmu Harryho Po-
ttera a jako by mu z oka vypadla.  
V knihovně byla také nachysta-
ná ukázka předmětů související 
s dějem filmu.
Besedu začala otázkou, zda je 
mezi námi někdo, kdo příběh 
Harryho, Rona, Hermiony, 
Brumbála, Hagrida a řady dal-
ších nezná. Nikdo ruku nezve-
dl. A to tedy něco o tomto titu-
lu světové literatury znamená. 
Paní knihovnice povídala o za-
jímavostech, které tento feno-
mén provází. Zastavili jsme se 
u tématu překladů. Kniha byla 
přeložena do více jak 80 jazy- 

ků, což mnohé žáky překvapilo, 
stejně jako zjištění, že náš pře-
kladpatří mezi nejlepší. Porov-
návali jsme, jak se překládají 
např. názvy jednotlivých kolejí 
v  Bradavicích oproti sloven-
skému překladu. Nejvíce nás 
však zaujalo vyprávění o náv- 
štěvě studia Warner Bros, kte-
ré nás zavedlo do zákulisí filmů 
o Harrym Potterovi. 
Počítačovou animací se moh-
li někteří zájemci proletět na 
koštěti Harryho Pottery ulice-
mi Londýna, nad Bradavicemi 
nebo nad ikonickým Viaduk-
tem Glenfinnan a zároveň se 
podívat do světa čar a kouzel.
Paní knihovnice byla jako 
vždy kvělá a všichni jsme od- 
cházeli obohaceni o zajímavosti  
o tomto světovém díle a těšíme 
se na další setkání. 

(zp, pb)
Moudrý klobouk tentokrát rozřazoval školáky z Hulína.  

Foto: ZŠ Hulín
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SPORT, POZVÁNKY

HORUL CUP. Je tady turnaj, tak se prostě jde hrát!
A je to tu zase. Sportovci se scházejí před 
hernou stolního tenisu k tradičnímu turnaji 
neregistrovaných hráčů HORUL CUP. Ně-
kteří svižným krokem přibíhají, jiní se blíží 
potácivým krokem a z koutků očí vytahují 
ospalky. Ale jednou je tu turnaj, tak se pros-
tě jde hrát! Dokonce přišel i jeden zjevný la-
zar, avšak když viděl hráčskou konkurenci, 
stal se jen zapáleným divákem.
V loňském roce jsme připodobnili turnaj 
k třídní schůzce v jednom klasickém fil-
mu, ale Hujerovi tentokrát měli jednoho 
zástupce z rodiny. Asi nemají doma už 
dost místa na další poháry. Ale zas přišli 
jiní sběrači pohárů, koneckonců slet ro-
dinných klanů žádné pravidlo nezakazuje.

A zase se nám sešla celá plejáda herních 
stylů, a tak zatímco minule vévodil celému 
turnaji obranářský styl, letos se prosadila 
útočná hra. 
Dost mlácení prázdné slámy, tady máme 
výsledky:
1. Jan Horáček
2. Mário Rajskup
3. Katka Horáčková
Po vyhlášení výsledků a předání pohá-
rů ukončil pan ředitel turnaj a hráči se 
rozprchli do domovů k teplému obědu.  
Blahopřejeme vítězům i ostatním hráčům 
k úspěšnému zvládnutí turnaje a děkuje-
me pořadateli: oddílu stolního tenisu SK 
Spartak Hulín. (pj)

Trojice nejúspěšnějších.  
Foto: SK Spartak Hulín

OCENĚNÍ ČESKÉ UNIE SPORTU

Na rozšířené hodnotící schůzi Výkonného výboru Sportovního klu-
bu Spartaku Hulín se uskutečnilo slavnostní předání významných 
ocenění České unie sportu (ČUS).
Vyznamenání ČUS se udělují za přínos sportu zejména dobro-
volníkům působícím ve sportovním prostředí.
Výkonný výbor České unie sportu (ČUS) na návrh SK Sparta-
ku Hulín udělil ocenění za celoživotní práci a výjimečný přínos  
pro rozvoj sportu:

Čestné uznání za významný a výjimečný přínos k rozvoji sportu
•	 Božena Knotková – Trenér pohybového cvičení mládeže,  

aktivní v judistické přípravce, absolventka školení sportov-
ních činností, cvičitelka pohybových aktivit seniorek, dodnes 
chodí cvičit do seniorského pohybového cvičení 

•	 Alena Bernatíková – Aktivní, poskytovatelka příspěvků  
pro jednání Výkonného výboru, cvičitelka v oddíle jógy

•	 Ing. Jiří Palovský – trenér mládežnického tenisového týmu, 
pečlivý správce volejbalových a tenisových kurtů 

Čestný odznak ČUS za významný a výjimečný přínos k roz-
voji sportu
•	 Marta Horáčková – odznak Aktivní, bezplatná členka Výkon-

ného výboru (Revizní komise). Podporovatelka rozvoje regio-
nálního sportu

•	 Jana Koželová – odznak Členka Výkonného výboru (Revizní 
komise). Dlouholetá aktivní členka oddílu volejbalu

•	 Dušan Horák – odznak Dlouholetý trenér velmi úspěšných  
judistů z řad benjamínků, mladších i starších žáků. Organi-
zátor judistických turnajů a soutěží. Dlouholetý aktivní člen  
Výkonného výboru Sportovního klubu Spartak Hulín.

Výkonný výbor SK Spartak Hulín
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EXPEDICE Z101

Ať budete prakticky v jakékoliv afric-
ké zemi, všude narazíte na nezaměni-
telné červené nápisy Baťa a je doslova 
fascinující, že nikoho nenapadne, že 
se nejedná o tradiční africkou značku. 
Na každém rohu, v každém větší měs-
tě upoutá vaši pozornost známý nápis 
a člověk má najednou pocit, že místní 
prostě musí vědět, kdo byl Tomáš Baťa 
a odkud se tady vzal. Je to přesně na-
opak.
Vysvětlit obyvatelům Keni, Zambie či 
Zimbabwe, že boty prodávané v obcho-
dě s červenou výlohou nejsou původně 
jejich, je takřka nemožné, protože právě 
tady již roky kupují – ti movitější z nich – 
školní boty pro své ratolesti a Baťa je tak 
symbolem sloganu „back to school“. Ne-
dílnou součástí povinných školních unifo-
rem jsou totiž botky, které tady vyrábí po 
stovkách kusů, a tak rčení „seká to jako 
Baťa cvičky“ tady platí skutečně doslova.
Návštěva baťovského areálu se nám po-
dařila celkem třikrát, a to jen díky spolu-
práci s Nadací Tomáše Bati ve Zlíně, pro-

tože představa, že fabriku navštívíte „jen 
tak“, se ukázala jako naivní. Hranicí vždy 
byla klasická baťovská vrátnice, za kterou 
se návštěvník ocitne úplně v jiném svě-
tě. V keňském Limuru, které je centrálou 
pro celou východní Afriku, jsme objevili 
nejen fungující fabriku, ale také typické 
baťovské domky pro zaměstnance, kteří 
v nich žijí za minimální náklady. Z fabriky 
do domku, vedle je jídelna a fotbalové hři-
ště a ve srovnání se zbytkem Limuru tady 
nemáte strach pohybovat se po volném 
prostranství. Že by vás okradli kapsáři 
tady skutečně nehrozí, což je vítaná změ-
na oproti zbytku Keni. Areál protíná Tho-
mas Bata Road, jež spojuje domky posta-
vené ve 30. letech minulého století, když 
tady pobočka vznikla ze zaměstnanců 
poskládaných doslova z celého světa. 
Někdo přišel ze Zlína a byla to jeho první 
zkušenost ze zahraničí, zatímco matado-
ři za sebou již měli Indii, Karibik či Lon-
dýn.  Právě tady našli zázemí na mnoho 
dní také Hanzelka se Zikmundem, když  
v rozkvetlé zahradě areálu dokončova-

li své zápisky a připravovali se na cestu  
na vrchol Kilimandžára. A právě tady pro-
žívali H+Z chvíle před únorem 1948, když 
k jejich uším doléhaly informace o tom,  
že Baťovci se vývoje v Československu 
obávají. 
Pozornost si zaslouží také pobočky  
z bývalých Rhodesií, jejichž věhlas je 
popravdě mnohem menší než v případě 
keňského Limuru, ale i tak tovární areá-
ly v zambijské Lusace a zimbabwském 
Gweru vypadají o dost lépe, než zbytek 
země. Minimálně je tady čisto, zaměst-
nanci ví, co mají dělat (a skutečně to dě-
lají) a z továrny vychází výrobky, za kte-
ré se nemusí stydět. Navzdory tomu, že  
s oběma zeměmi máme jako Česká re-
publika poměrně dlouhé vztahy, v Zam-
bii je ambasáda, jež sem byla přesunuta 
právě ze Zimbabwe, kde v 60. letech mi-
nulého století dokonce existoval hokejo-
vý klub plný Čechoslováků, nikdo netuší, 
že krabice s botami sem původně přivedl 
Tomáš Baťa ze Zlína. 

Linda Piknerová, Expedice Z101

V baťovských stopách napříč Afrikou

V keňském Limuru má Baťa  
fungující fabriku

I v zambijské Lusace je firma původem ze Zlína  
spolehlivým zaměstnavatelem

Momentka z továrny  
v zimbabwském Gweru

Spokojení zaměstnanci afrického Bati.  
4x foto: L. Piknerová, Expedice Z101
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Chystáte se na Mistrovství světa v ledním 
hokeji 2024, které se uskuteční od 10. do 
26. května v Praze a Ostravě? Pokud ano, 
můžete se do dějišť šampionátu vydat z 
Hulína pohodlně vlakem. 

Oficiálním dopravcem hokejového mist-
rovství světa jsou České dráhy. Fanoušci 
s nimi mohou cestovat přímo až k pražské 
O2 areně, která je vzdálena pouhých 15 
minut pěší chůze od libeňského nádraží. 
Na něm zastavuje většina vlaků z vý-
chodní části republiky, například z Ostra-
vy, z Valašska, Zlínska nebo z jižní Mora-
vy. Zastavují tam i regionální spoje linek 
S1 a S7 z Hlavního a Masarykova nádraží 
v centru Prahy.

Vlakem lze pohodlně cestovat z různých 
míst republiky také na zápasy v ostravské 
Ostravar aréně. Železniční stanice Ost-
rava-Vítkovice leží zhruba 20 minut pěší 

chůze od sportovního stánku Vítkovice 
aréna a jezdí na ní pravidelné spoje S9 
Ostrava-Svinov – Havířov – Český Těšín. 
České dráhy ve spolupráci se slovenskou 
společností ZSSK nabídnou speciální pří-
mé spoje na trase Košice – Žilina – Ostra-
va-Vítkovice a zpět.

Kromě fanoušků zajistí národní doprav-
ce také přepravu hokejových týmů, roz-
hodčích, organizátorů i fanoušků mezi 
místy konání zápasů v Praze a v Ostravě. 
„České dráhy jsou hrdý partner českých 
sportovců a fanoušků. Už v minulosti 
jsme spolupracovali na zajištění přepravy 
hokejistů a fanoušků při světových šam-
pionátech konaných v České republice i 
na Slovensku. Od 10. května vypravíme 
sedm párů mimořádných spojů SC Pen-
dolino. Navíc jsme letos spolupráci pro-
hloubili a jako oficiální dopravce zajistíme 
transfery hokejistů mezi hotely, stadiony 

a vlakovými nádražími v Praze a v Ost-
ravě prostřednictvím naší dceřiné spo-
lečnosti ČD Bus,“ řekl Michal Krapinec, 
předseda představenstva a generální 
ředitel Českých drah. „Jsme potěšeni, 
že se České dráhy po devíti letech opět 
chopily role oficiálního dopravce šampio-
nátu a svou nabídku fanouškům, hráčům 
a dalším aktérům Mistrovství světa IIHF 
v ledním hokeji dokonce ještě rozšířily. 
Významně tak pomůžou k plynulosti pře-
sunů mezi oběma hostitelskými městy a 
zvýší komfort při cestě za hokejovým zá-
žitkem. Doufám, že už samotnou cestu si 
všichni užijí,“ prohlásil Alois Hadamczik, 
prezident Českého svazu ledního hokeje.

Vlaky SC Pendolino a InterCity urazí 
cestu mezi hlavními stanicemi v Praze  
a v Ostravě za 3 hodiny 12 minut.

Petr Šťáhlavský, tiskový mluvčí ČD
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MS V HOKEJI

Na Mistrovství světa IIHF v ledním hokeji 2024 
můžete vyrazit i vlakem

Na zápasy nejen českých hokejistů můžou fanoušci vyrazit vlakem SC Pendolino. Foto: ČD
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FOTOGALERIE Z MŠ HULÍN, ODLOUČENÉHO PRACOVIŠTĚ ZÁHLINICE

POHÁDKY SE ČTOU I HRAJÍ 

Březen je měsíc knihy a knihy byly minulý 
měsíc velkým tématem programů v zá- 
hlinické školce. Děti se díky nim sezna-
movaly nejen s obsahy, ale řadu pohádek  
si také zahrály. O Budulínkovi, O Smolíč-
kovi, O perníkové chaloupce, O Červené 
Karkulce, Hrnečku, vař, O Šípkové Růžen-
ce, O třech medvědech, O neposlušných 
kůzlátkách a také O třech prasátkách. 

(dvo)

Děti si zahrály pohádku Hrnečku, vař

Ve školce se objevily Lištičky z BudulínkaO perníkové chaloupce a mnoho dalších

Jeskyňky z pohádky O Smolíčkovi A také si v postýlce ustlali Babička a Vlk převlečený za Babičku. 6x foto: P. Čubová
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800 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ ZMÍNKY O HULÍNU

Proto, že nemožete zaplatit ve zlatě, ale v papíru, 
přidávám vám každýmu pět ran na díru

Město Hulín si letos připomíná 800 let od první písemné zmínky. V průběhu celého 
roku se uskuteční celá řada akcí. Pro rodáky a přistěhované, pro rodiny a hosty…
Hulín má za sebou dlouhou a pestrou historii. Její součástí je také řada tradic a zvy-
ků, z nichž mnohých se v minulosti účastnilo doslova celé město. Mezi ně rozhodně 
patří takzvané Hanácké právo, což dokládají i dobové fotografie. 
Více informací k Hanáckému právu v Hulíně včetně říkání při jeho přebírání naleznete  
na str. 3.

(dvo)

Duben
18. 4. 2024 

Sázení lípy na náměstí Míru

Červen
15. – 23. 6. 2024 

Oslavy 800 let první písemné zmínky  
o Hulíně, dny otevřených dveří

15.  6.  2024 
Pohádkové putování novým parkem

22. - 23. 6.  2024 
Hanácké právo v Hulíně,  

Přehlídka dětských hanácký souborů, 
Hanáci v Hulíně

Trestání provinilce proti hodovému pořádku

Účastníci Hanáckého práva v roce 2014. Foto: 3x archiv

OSLAVY 800 LET OD PRVNÍ 
PÍSEMNÉ ZMÍNKY O MĚSTĚ HULÍNĚ  

– NADCHÁZEJÍCÍ PROGRAM:

Hanácké právo bylo vždy příležitostí k připomenutí tradic.


